

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

БОРЬБА За УГОЛЬ

21 ФЕВРАЛЯ 1938 г. | № 33 (1870) | ЦЕНА 10 КОП.

Орган Анжеро-Судженского Горкома ВКП(б) и Горсовета

Папанину, Ширшову, Кренкелю, Федорову

Поздравляем Вас с успешным выполнением ответственного задания.

Вся наша страна гордится Вашей героической работой.

Ждем Вашего возвращения в Москву.
Братский привет!

И. Сталин.
В. Молотов.
К. Ворошилов.
Л. Каганович.
М. Калинин.
С. Косиор.

А. Жданов.
Н. Ежов.
Г. Петровский.
Р. Эйхе.
Н. Хрущев.

Остальцеву, Барсукову, Котцову. Командам „Таймыра“ и „Мурмана“

Примите нашу благодарность и благодарность всего советского народа за блестящее выполнение задачи по оказанию помощи славной экспедиции Папанина.

Гордимся вашей отважной и самоотверженной работой.

Братский привет!

И. Сталин.
В. Молотов.
К. Ворошилов.
Л. Каганович.
М. Калинин.
А. Микоян.
В. Чубарь.

А. Андреев.
С. Косиор.
А. Жданов.
Н. Ежов.
Г. Петровский.
Р. Эйхе.
Н. Хрущев.

Героические папанинцы на борту „Мурмана“ и „Таймыра“

Борт «Таймыра», 19 февраля, 18 часов 30 минут. (Радио. Спецкор ТАСС). Ровно в 13 часов 30 минут ледоколы подошли к лагерю и остановились от него в полтора километрах. 80 человек с обоих кораблей пошли с флагами к лагерю. Папанинцы встретили нас также с флагами и с портретами товарища Сталина.

Под команду «смирио!» руководитель экспедиции Остальцев отдал папанинцам рапорт:

— По распоряжению правительства корабли «Таймыр» и «Мурман» прибыли в Ваше распоряжение. Жду приказаний.

После короткого митинга и «Ура» в честь товарища Сталина и героев — папанинцев мы немедленно приступили к свертыванию лагеря. Уже через полчаса от лагеря к «Таймыру» потянулись вереницей люди, осто-

рожно неся на руках ценнейший груз — имущество полярной станции «Северный Полюс».

В 17 часов 30 минут все имущество лагеря было доставлено на борт «Таймыра». Тут же на льдине была организована жеребьевка — кому из папанинцев на какой корабль садиться. Папанин и Кренкель вытянули жребий на «Мурман», Федоров и Ширшов — на «Таймыр».

В 16 часов Кренкель отступил ключом последний радиорапорт товарищу Сталину и нашему правительству.

Оба корабля взяли обратный курс к родным берегам, навстречу ледоколу «Ермак». Папанинцы сейчас принимают ванны.

Руководитель экспедиции на «Таймыре» —

Остальцев.

Приветствие Центрального Комитета ВКП(б) и Совета Народных Комиссаров СССР

тov. Емельяну ЯРОСЛАВСКОМУ

В день Вашего 60-летия Центральный Комитет ВКП(б) и Совет Народных Комиссаров Союза ССР шлют Вам — старому большевику из гвардии Ленина, преданному работнику нашей партии, активному борцу за дело рабочего класса и крестьянства — горячий привет.

Центральный комитет ВКП(б) и Совет Народных Комиссаров Союза ССР желают Вам многих лет плодотворной работы на пользу партии и социалистической родины.

Центральный комитет ВКП(б).

Совет Народных Комиссаров Союза ССР.

О ПРОЕКТЕ „ПОЛОЖЕНИЯ О ВЫБОРАХ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ РСФСР“

Доклад Председателя Совета Народных Комиссаров РСФСР товарища Н. А. БУЛГАНИНА

Товарищи, настоящая IV Сессия ВЦИК'а созвана для обсуждения проекта „Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР“.

Представляемый, на основании постановления Чрезвычайного XVII Всероссийского Съезда Советов, на рассмотрение Сессии проект Положения о выборах в Верховный Совет Республики разработан в полном соответствии с Конституцией Российской Советской Федеративной Социалистической Республики — детищем нашей Великой Сталинской Конституции.

Положение о выборах в Верховный Совет нашей республики должно гарантировать неуклонное выполнение установленного Конституцией, в данном случае Конституцией РСФСР, порядка выборов.

„Предстоящие выборы это не просто выборы, — говорил товарищ Сталин в речи на предвыборном собрании избирателей Сталинского избирательного округа гор. Москвы. — Это действительно всенародный праздник наших рабочих, наших крестьян, нашей интеллигенции. Никогда в мире еще не бывало таких действительно свободных и действительно демократических выборов, никогда! История не знает другого такого примера. Дело идет не о том, что у нас будут выборы всеобщие, равные, тайные и прямые, хотя уже это само по себе имеет большое значение. Дело идет о том, что всеобщие выборы будут проведены у нас как наиболее свободные выборы и наиболее демократические в сравнении с выборами любой другой страны в мире“.

„Положение о выборах в Верховный Совет РСФСР“

должно быть на уровне нашей Конституции, выработанной на основе величайшего исторического документа — Сталинской Конституции.

„Положение о выборах в Верховный Совет РСФСР“



должно соответствовать Положению о выборах в Верховный Совет Союза ССР, т. е. избирательному закону Союза Советских Социалистических Республик. Союзный избирательный закон проверен жизнью, проверен миллионами советских граждан. На его основе проводились самые демократические в мире и в истории человечества выборы в Верховный Совет Союза. Он, этот закон Союза Советских Социалистических Республик, вполне соответствует Конституции СССР, творцом которой является товарищ Сталин. (Аплодисменты).

Соответствует ли этим требованиям предлагаемый на утверждение настоящей Сессии ВЦИК проект „Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР“? Вполне соответствует.

Социалистическая избирательная система и предстоящие выборы в Верховный Совет РСФСР

В 1-й статье проекта Положения говорится: „на основании статьи 138 Конституции РСФСР выборы депутатов в Верховный Совет РСФСР производятся избирателями на основе всеобщего, равного и прямого избирательного права при тайном голосовании“.

Товарищи! Если капиталистический мир уже больше сотни лет знает „всеобщее“ избирательное право, при чем в действительности ни одна из стран буржуазной демократии его не имеет, то проект „Положения о выборах в Верховный Совет“ нашей республики (как и Союзный избирательный закон) устанавливает **действительную всеобщность** выборов депутатов.

Статья 2-я проекта „Положения о выборах в Вер-

и Военно-Морского Флота.

Все это, товарищи, не похоже на избирательные законы „демократических“ стран капитализма, где всеобщность выборов торжественно провозглашается, а на деле не осуществляется.

Мы знаем, что в ряде капиталистических стран — во Франции, Швейцарии, Югославии, Болгарии, Греции, Японии и других капиталистических странах — женщины вовсе лишены избирательных прав.

В капиталистических странах лишены избирательных прав и военнослужащие.

В ряде стран — Франции, Англии, Соединенных Штатах Америки — к избирательным урнам до сих пор допускаются лишь лица, владеющие определенной собственностью.

Кроме того, мы видим и такие факты, когда Британская Индия и другие доминионы и колонии Англии с населением свыше 400 млн. не принимают участия в выборах того парламента, который издает законы, обязательные для этого населения.

Во всех капиталистических странах существует так называемый ценз оседлости, согласно которого граждане должны до выборов прожить в данной местности не менее определенного количества времени — 3 месяцев в Великобритании и Чехословакии, 6 месяцев — в Бельгии и Франции, от 2-х до 3-х лет — в Соединенных Штатах Америки и т. п.

И только у нас, товарищи, только в стране победившего социализма **введено на деле** „всеобщее избирательное право без всяких ограничений“ (Ленин).

Наш проект избирательного закона обеспечивает равное избирательное право.

В статье 3 проекта Положения говорится: „на основании статьи 140 Конституции РСФСР выборы депутатов являются равными: каждый гражданин имеет один голос; все граждане участвуют в выборах на равных основаниях“.

На основании Конституции, Верховный Совет РСФСР избирается гражданами по избирательным округам.

Все избирательные округа составляются по одному принципу.

Каждый избирательный округ посылает одного депутата.

Принцип построения избирательных округов по равному количеству населения подчеркивает равенство в выборах.

Все избирательные округа у нас равномерны; все голоса — равнозначающие.

Наш проект избирательный (Продолжение см. на 2 стр.)

О ПРОЕКТЕ „ПОЛОЖЕНИЯ О ВЫБОРАХ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ РСФСР“

Доклад Председателя Совета Народных Комиссаров РСФСР товарища Н. А. БУЛГАНИНА

Второй вопрос—это вопрос об избирательных участках.

Проект „Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР“ предусматривает порядок организации избирательных участков.

В проекте Положения сказано, что избирательные участки должны быть расположены не дальше чем в 10 км. от населенного пункта.

Здесь так же, как и со списками избирателей, Центральной Избирательной Комиссией пришлось поправить отдельные советы.

Так например, в Ярославле городскому совету было указано на неправильное включение поселка рабочих тормозного завода, расположенного на территории Телищевского сельсовета, сразу в два избирательных участка — в городской и сельский.

При организации избирательных округов и избирательных участков надо стремиться к тому, чтобы сохранить те участки, которые были образованы при выборах в Верховный Совет Союза. Конечно, могут быть допущены и изменения в случае необходимости.

Самое главное при этом руководствоваться основным принципом — избирательный участок должен быть расположен так, чтобы обеспечить 100 проц. участие избирателей в выборах, строго соблюдая при этом избирательный закон.

Третий вопрос—это вопрос о помещениях для избирательных участков.

Мы знаем, что в подавляющем большинстве избирательных участков были созданы условия, полностью гарантирующие порядок голосования, предусмотренный законом. Не только лозунги, не только плакаты, не только цветы, но и хорошо оборудованные избирательные помещения немало способствовали созданию культурной обстановки в избирательных участках.

Однако были и такие случаи, когда для избирательных участков отводили совершенно неподходящие помещения. Так, например, в Рязани для участковых избирательных комиссий были отведены помещения, находящиеся на территории завода, и, чтобы попасть в избирательный участок, избиратель должен был получать пропуск, что создавало ряд неудобств. Избирательная комиссия немедленно исправила эту ошибку.

Большое значение будет иметь вопрос о своевременном изготовлении и рассылке избирательных документов.

В условиях нашей рес-

публики этот вопрос имеет особое значение, так как доставка избирательных документов в такие места, как, например, Якутия и другие районы Крайнего Севера и Дальнего Востока, займет много времени и представит, безусловно, некоторые трудности. В связи с этим аппарату ВЦИК необходимо теперь же, заблаговременно, изготовить и организовать рассылку избирательных документов.

Говоря о подготовке к выборам, надо остановиться еще на следующих двух важнейших вопросах. Я имею в виду, во-первых, вопрос о кадрах избирательного актива.

Надо максимально привлечь товарищев, проявивших себя на работе в кампанию по подготовке к выборам в Верховный Совет Союза ССР.

Мы знаем, что у нас сейчас имеется многочисленный актив, выросший на проведении выборов в Верховный Совет ССР. Этот многотысячный актив нужно сохранить для предстоящей большой работы по подготовке к проведению выборов республиканских и местных органов.

Вместе с тем, наша задача заключается в том, чтобы при организации работы в избирательных комиссиях, на избирательных участках и в избирательных округах включить в работу новые силы агитаторов, инструкторов и партийных и беспартийных активистов общественников.

Мы кровно заинтересованы в том, чтобы ряды этих активистов росли и множились. И я думаю, товарищи, что будет сделано большое дело, если мы этот актив умножим, если будут вовлечены новые люди, которые пройдут эту замечательную школу работы в массах.

Далее нужно помнить, что как хорошо ни прошла избирательная кампания в Верховный Совет ССР, как ни свежи еще в памяти техника, методы организации и приемы работы, мы всегда должны следовать советам товарища Сталина и не успокаиваться.

Дружба народов Советского Союза

нерушима

Товарищи! После утверждения проекта избирательного закона на данной Сессии, наша республика вступает в период непосредственной подготовки к выборам Верховного органа власти — нашего республиканского Верховного Совета.

Эти выборы будут проходить на основе самой де-

(Продолжение. Начало см. на 1, 2 и 3 стр.)

ваться, не демобилизовываться.

Товарищ Сталин нас учит: не зазнавайтесь, — зазнайство не к лицу большевикам. Мы будем следовать этим советам товарища Сталина.

Успехи и опыт, накопленные нами в прошедшей избирательной кампании, не только не должны ослабить предстоящей работы, а, наоборот, должны помочь с новыми силами, на основе имеющегося опыта, развернуть предвыборную работу так, чтобы избирательную кампанию по выборам Верховного Совета нашей республики провести по-большевистски, по-сталински. (Аплодисменты).

Мы должны помнить и другой важнейший совет и указание товарища Сталина — его предостережения о бдительности. Подые враги народа троцкистско-бухаринско-рыковские негодяи в своей бессильной злобе будут пытаться помешать нашей работе.

Мы должны зорко следить за происками врагов народа, хотя мы знаем, что наша великая родина надежно охраняется верным стражем наших социалистических завоеваний — нашим славным НКВД. (Бурные аплодисменты)

Помня об этих указаниях товарища Сталина, мы должны всю свою работу строить таким образом, чтобы выборы нашего республиканского Верховного органа показали еще и еще раз так же, как и при выборах Верховного Совета Союза ССР, великую силу морально-политического единства, великую силу единого фронта советского народа. Мы должны строить свою работу таким образом, чтобы наши выборы показали великую силу сталинского блокоммунистов и беспартийных, чтобы выборы показали, что блок коммунистов и беспартийных — это такая сила, которая сокрушит и уничтожит всякого, кто посмеет тем или иным способом посягнуть на нашу социалистическую родину. (Бурные аплодисменты, переходящие в овацию).

Моногородской в мире Конституции.

„Такие свободные и действительно демократические выборы могли возникнуть только на почве торжества социалистических порядков, только на базе того, что у нас социализм не просто строится, а уже вошел в быт, в повседневный быт народа“ (Сталин,

речь на предвыборном собрании избирателей Сталинского избирательного округа г. Москвы).

Наш проект избирательного закона основан на этих победах социализма; он возник на почве торжества социалистических порядков.

Сказанные товарищем Сталиным слова о выборах в Верховный Совет Союза ССР целиком и полностью относятся и к нашей Российской Советской Федеративной Социалистической Республике, которая занимала и занимает по-добрающей ей место в борьбе за успехи социализма.

В этой борьбе за социализм Российской Советской Федеративной Социалистической Республика, под руководством большевистской партии Ленина — Сталина, по-социалистически перестроила свою экономику, культуру и быт.

Народное хозяйство нашей республики за годы сталинских пятилеток стало социалистическим.

Промышленность нашей республики достигла уже уровня промышленности передовых капиталистических стран Западной Европы и Америки, а по отдельным отраслям промышленности опередила их.

Продукция крупной промышленности РСФСР в 1937 году превосходит больше чем в 8 раз производство старой, дореволюционной России.

Тяжелая промышленность, т. е. промышленность, производящая средства производства, за тот же период по республике выросла больше, чем в 12 раз.

За последние годы на территории республики в строй вошли сотни новых фабрик и заводов. Сельское хозяйство республики по посевным площадям и технической оснащенности вышло на первое место в Европе.

Крестьянин нашей республики навсегда связал свою судьбу с колхозом и в нем строит радостную, счастливую, культурную, зажиточную жизнь.

В нашей республике насчитывается теперь 173,3 тысячи колхозов, 2.522 совхоза и 3.937 МТС.

На полях колхозов и совхозов работает не старинная русская соха, а 285 тысяч тракторов и 90,5 тысячи комбайнов. Посевная площадь увеличилась с 69,7 млн. га в 1913 году до 93,4 млн. га — в 1937 году.

За годы Советской власти на территории республики выросли десятки новых промышленных горо-

дов с населением в несколько десятков и даже сотен тысяч жителей. Таковы города: Сталинск, Магнитогорск, Нижний Тагил, Прокопьевск, Мурманск, Сталиногорск, Березники, Комсомольск, Кировск, Игарка и многие другие.

Изменился облик и старых городов. Такие города, как Горький, Свердловск, Стalingрад, Казань, Челябинск, Иваново и многие другие, стали крупнейшими промышленными и культурными центрами.

В этих городах ширится автомобильное, паровозостроение, станкостроение и текстильная и пищевая промышленность. Октябрьская социалистическая революция пробудила огромную тягу трудящихся РСФСР к знанию. Во всей царской России в начальных, повышенных и средних школах было 8 миллионов учащихся. Теперь только по РСФСР в начальных, повышенных и средних школах обучается около 20 миллионов детей. (Аплодисменты).

Ни в одной стране в мире нет такой заботы, как забота Советского правительства о матери и детях. В 1937 году Союзным правительством было выдано пособие многодетным матерям только по нашей республике 765,5 миллионов рублей.

Гигантски выросли за последние годы национальные республики и области, входящие в состав нашей Российской Федерации.

Возьмите такую автономную Советскую социалистическую республику, как Якутия. На всю Якутию раньше приходилось 15,8 тыс. га посевной площади, которая обрабатывалась самими примитивными орудиями. Сеяли там только ячмень. Народ Якутии был забит и угнетен, не имел никаких политических прав, жил в темноте и невежестве.

(Окончание см. в след. №).

Извещение

22-го февраля 1938 года в 7 часов вечера в доме Шахтера состоится общединенный пленум Горсовета, Горкома ВКП(б) и Райкома Угольщиков, посвященный 20-ти летию Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота.

Печатка дня:

1. Доклад о 20-летии Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота.

После официальной части концерт силами украинского театра.

Вход на пленум по приглашительным билетам.

Горсовет. Горком ВКП(б). Райком углящиков.

Ответ. редактор П. САДОВ.